

## 林建煌校長率團赴日考察,借鏡日本高齡宅及長照產業經驗

臺北醫學大學林建煌校長於 2019 年 4 月 15 日至 19 日帶領李飛鵬 副校長、施純明主任秘書、蔡宛真副主任秘書、臺北醫學大學附 設醫院李思智副院長、社區醫學部張詩鑫主任、萬芳醫院社醫部 陳晉誼主任、雙和醫院林家瑋副院長、張維容副院長等,參加外

貿協會主辦的「2019 年臺灣長照業赴日考察團」。藉由觀摩健康照護產業下各業態的經營模式,透過與日本業者的交流,學習創新價值,以完善北醫高齡照護服務之發展。



考察團此行參訪了日本醫療法人社團清春會、神戶幸福村、Panasonic 智慧宅、近畿大學附屬醫院及松下介護老人保健施設等 5 個高齡宅、長照、日間照護機構,了解其營運模式及日本的長期照護制度、機構、介護預防(失能預防)、長照概念、失智照顧及長照教育在實務界中的落實概況。借鏡日本建立高品質且平價的長期照顧服務體系,提供從居家、社區到機構式照顧的多元連續服務以實現在地老化。【左圖:林建煌校長(右)與臺北駐大阪經濟文化辦事處李世丙處長合影】【右圖:考察團參訪日本 Panasonic 智慧宅及老人公寓時合影】



期間並參觀日本大阪第 25 屆國際醫療老人介護保健器材設備展暨第 9 屆國際慢性 疾病長期照顧醫療展等聯展,此為日本相當具規模的國際醫療老人介護、殘疾人士 保健器材設備展,輔具的設計考量人性,注重使用者需求的原則(如動作容易、使 用簡單、舒適等),並以高科技結合產品或系統設計,提供高齡輔具發展很好的交



流平臺。【左圖:考察團參訪 Panasonic 智慧宅展示中心時,由專人介紹離床輔助床】

另外,大阪商工會議所特邀請社會醫療法人生長會未來戰略部武部克広部長,分享「以醫院為核心營運長照機構之社會醫療法人生長會」,解說其營運方針並探討日本醫療長照產業之經營獲利模式,以及公益社團法人大阪府老人保健施設協會川合秀治會長介紹日本特有的「介護老人保健設施」,並解說日本介護保險。此行借鏡日本已發展多年且成熟的高齡照護服務機構及相關輔具設施等,對於北醫致力於強化並完善醫療健康產業鏈有相當大的助益。(文/秘書處)【下圖:考察團參訪神戶幸福村合影,第一排左起北醫大施純明主任秘書、李飛鵬副校長、林建煌校長、高雄市立大同醫院陳彥旭院長、雙和醫院張維容副院長、諾貝爾眼科診所張朝凱院長、博仁綜合醫院王丕傑執行長】

